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На основу чл. 55 Закона о високом образовању Републике 

Србије  (Сл. гл. „РС“ бр.76/2005, 97/2008, 44/2010.) и чл. 50. Статута 
Факултета за менаџмент, Наставно-научно веће је на седници одржаној 
27.01.2011. год. донело 

 
П Р О Г Р А М  

РАЗВОЈА НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ ПОДМЛАТКА ЗА ПЕРИОД 
2010-2015. год. 

 
Програм развоја научноистраживачког подмлатка на Факултету 

за менаџмент у Зајечару за период од 2010. до 2015. год произилази и 
ослања се на ПРОГРАМ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА 
ФАКУЛТЕТА ЗА ПЕРИОД 2010-2015. год., у коме се као основни 
циљеви истичу: 

 
1. Континуиран научноистраживачки и развојни рад наставног 

особља и студената, као основне предпоставке за стицање квалитетног 
високошколског образовања 

2. Научноистраживачки и истраживачко-развојни пројекти као 
основни услов  за одвијање докторских и мастер академских студија 

3. Научноистраживачки рад као основна претпоставка за развој 
научноистраживачког подмлатка 

4. Публиковање резултата научноистраживачког рада у 
домаћим и међународним часописима и саопштавање на научно-
стручним скуповима 

5. Промоција науке и струке, критичка оцена и усвајање нових 
знања и њихова уградња у наставно-научни процес 

6. Стварање услова и подстицање научноистраживачког рада 
међу студентима, посебно на завршним годинама студија 

7. Оцена резултата научноистраживачког и развојног рада у 
односу на основне задатке и циљеве Факултета , као и њихово 
вредновање у складу са националним и светским стандардима 

8. Трансфер нових технологија и комерцијализација резултата 
научноистраживачког и развојног рада  

9. Обострана сарадња са високошколским установама, 
институтима, предузећима, установама и другим  институцијама у 
земљи и иностранству, на пројектима од заједничког интереса 
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Сагласно овим циљевима, Програм развоја научноистра-

живачког подмлатка обухвата следеће стратегијске циљеве и 
активности: 

 
I   ЕДУКАЦИЈА И МОТИВАЦИЈА 
 
Регрутовање потенцијалног научноистраживачког подмлатка 

започиње на завршним годинама основних академских студија. 
Студенти завршних година, посебно они са натпросечним 

резултатима на студијама, укључују се у реализацију научноистра-
живачких пројеката који се реализују на Факултету. 

Током реализације студијског програма посебно се истиче 
значај научноистраживачког рада, а кроз предавања, вежбе и 
семинарске радове врши едукација за научноистраживачки рад, 
критичку оцену постојећих знања, обраду и саопштавање резултата 
истраживања. 

При избору тема за семинарске и завршне радове наставници 
настоје да теме проистичу из научноистраживачких и развојних 
пројеката који се реализују у оквиру Програма научноистраживачког 
рада Факултета или по основу конкретних уговора о сарадњи са 
привредом и другим установама. 

Млађи научни и наставни кадар (сарадници у настави) као и 
студенти мастер, магистарских, специјалистичких и докторских студија 
едукују се и учествују у научноистраживачком раду под вођством 
својих ментора- искусних наставника и истраживача. Посебна пажња 
придаје се методологији научних истраживања, одабирања тематике за 
истраживачки рад, обради и припреми резултата за публиковање.    

У свим фазама едукације, посебна пажња се обраћа мотивацији: 
поред услова за напредовање на факултету, допринос научној мисли се 
посебно истиче. На истраживачко-развојним пројектима који се 
реализују по уговорима са трећим лицима, истраживачима следи и 
материјална стимулација која је такође од посебног значаја за 
научноистраживачки подмладак. 

 
II  КОНТИНУИРАНИ  НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКИ  РАД 
 
Овај услов се примењује као радна обавеза за све наставнике и 

сараднике, али и као привилегија запослених у едукацији и истра-
живањима на Факултету. 
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Индивидуални и групни (учешће у раду на пројектима) рад 
наставника, сарадника и студената има своју подршку у финансијском 
плану Факултета, а прати га и усмерава продекан за наставу и научни 
рад. 

 
III  ПОДРШКА РЕАЛИЗАЦИЈИ ПРОГРАМА РАЗВОЈА  
      НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ ПОДМЛАТКА 
 
Годишњим финансијским планом Факултета планирају се 

средства за реализацију Програма научноистраживачког рада, а у томе 
посебно средства за развој научноистраживачког подмлатка кроз: 

- средства за школарине и израду завршних радова и 
дисертација, 

- средства за материјалне трошкове истраживања, и 
- средства за публиковање резултата и присуство научно-

стручним скуповима у земљи и иностранству. 
 
Наставном особљу, а посебно младима стимулисаће се и 

финансијски подржати рад на припреми програма и конкурисању за 
пројекте код Министарства науке, привредних и других субјеката, 
Европске агенције за реконструкцију, пројекти пограничне сарадње, 
струковна и научна удружења и др.  

 Наставници у звању ванредних и редовних професора имају 
приоритетну обавезу развоја научног подмлатка (млађих наставника, 
сарадника, студената). Укључиваће их у своје пројекте, давати им 
истраживачке задатке и смернице, мотивисати их и помагати у 
истраживањима и изради завршних радова и дисертација. 

 Посебну пажњу обратити деловима студијског програма који 
се баве едукацијом за научноистраживачки рад: методологија 
научноистраживачког рада, управљање истраживањима и развојем, 
обрада и презентација резултата и сл. 

 
 
IV  ПРАЋЕЊЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОГРАМА            
 
Кроз годишњи извештај о раду Факултета, у делу извештаја о 

реализацији Програма научноистраживачког рада посебно се анализира 
реализација Програма развоја научноистраживачког подмлатка - кроз 
врсту и број објављених резултата и стечених научноистраживачких и 
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наставних звања и по потреби коригују планови и предузимају друге 
потребне мере. 

 У извештају се посебно анализира и оцењује допринос сваког 
наставника у стварању и развоју научноистраживачког подмлатка. 

 
 
                                         Председник Наставно-научног већа 
                                                
                                           Проф.др Недељко Магдалиновић               

 
 


